 COMUNE DI BOLOGNA

Gruppo Consiliare

Riformisti per Bologna


Bologna, 3 dicembre 2004

Interpellanza consigliere Natali su immobile ERP

piazzetta Carlo Musi

Paolo Natali (Riformisti per Bologna ? LaMargherita) ? ne illustra i contenuti.

Assessore Amorosi ? si tratta di spazi comuni tra fabbricati di edilizia pubblica, acquistati di recente dallo Stato. C'è lamentela, a ragione, su assenza di interventi da parte del Gestore (proprietà demanio e da un anno e mezzo, al passaggio di proprietà, senza finanziamenti da parte dello Stato).

Di recente fatti diversi interventi di adeguamento. Con Legge 501 regionale che stanzia fondi, verranno previsti adeguamenti degli impianti elettrici e degli ascensori (due stralci approvati) 590.000 euro previsione dell'intervento.

Per il resto si possono rimodulare gli interventi di riserva per fare le opere straordinarie sulle parti comuni ed esterne degli immobili su piazzetta Musi. 590.000 euro previsione dell'intervento.

Giustificazione di ACER e uffici è che l'assenza di un piano di manutenzione ordinaria ha portato a serio stato degrado di degrado; del resto era in carico ancora del demanio che mai ha fatto alcunché. Non vi è responsabilità del Comune che è proprietario dal 2003; ora attraverso la rimodulazione degli interventi dovrebbe avere risposta.

Natali ? soddisfatto della risposta, l'importante è che l'impegno del Comune abbia seguito, oltre la dichiarazione di oggi Amorosi ? precisa che i piani riserva sono già impegnati e quindi gli interventi saranno fatti.
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