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Comune di Bologna
	

Interpellanza 
PARTITO DEMOCRATICO 
	 Invio in iter: 22/02/2008 10.54 



Oggetto: 

Consigliere proponente: NATALI PAOLO 

Testo: 
Bologna, 22 febbraio 2008 

Al Sindaco del Comune di Bologna 
Sergio Gaetano Cofferati 


Interpellanza

Il sottoscritto Consigliere Comunale Paolo Natali interpella l’Assessore all’Ambiente Protezione Civile e Sport in merito allo stato di attuazione dell’Operazione Bollino Blu. 

Tale operazione venne avviata con due ordinanze Sindacali nel 1996, aggiornate nel ’97 e nel ’99 in ottemperanza a normative nazionali. 

Scopo fondamentale è quello di far sì che gli autoveicoli vengano sottoposti a cura dei proprietari a verifica periodica e relativo intervento manutentivo dei propri dispositivi di scarico in modo da garantire un controllo ed una riduzione delle emissioni inquinanti. 

In base a tali ordinanze esiste tuttora l’obbligo di controllo e di certificazione ogni sei mesi delle emissioni degli autoveicoli immatricolati prima dell’1.1.1988 e ogni anno (dopo i primi 4 anni) per gli autoveicoli immatricolati dopo l’1.1.1988. 

Il mancato rispetto di tale obbligo implica il divieto di circolazione (aggiuntivo rispetto ad altre diverse limitazioni della circolazione) punito con sanzione amministrativa prevista dal Codice della strada. 


Tutto ciò premesso si richiede:



-        il numero dei controlli e delle relative sanzioni irrogate dagli organi di Polizia preposti nei diversi anni successivi all’adozione delle ordinanze; 
-        il numero delle certificazioni rilasciate dalle officine abilitate ed autorizzate, confrontato con il numero degli obbligati. 



Cordiali saluti. 
Il Consigliere Comunale 

Paolo Natali
