Il Consiglio comunale

atteso

l'importanza che ai fini dell'attuazione di efficaci politiche di tutela e salvaguardia dell'ambiente riveste non soltanto l'adozione di strumenti di pianificazione e di atti regolamentari ma anche di un' intensa attività di vigilanza e controllo, utilizzando tutti gli strumenti idonei a tale scopo;

preso atto

della necessità di un rafforzamento dei controlli su alcune tematiche ambientali, come ad esempio lo smaltimento dei rifiuti, il rumore prodotto dai pubblici esercizi, l'attività di cava ed altri abusi contro l'ambiente;

considerata

da un lato la positiva esperienza in atto in alcune città nelle quali il Corpo di Polizia Municipale svolge anche attività di polizia ambientale nelle materie di competenza comunale e, d'altro canto, i buoni risultati del controllo sulla sicurezza dei cantieri edili svolto a Bologna da alcuni agenti del Corpo, adeguatamente formati ;

invita la Giunta

a valutare la possibilità e le modalità organizzative per l'istituzione anche nella nostra città di un nucleo di Polizia ambientale, organicamente inserito nel Corpo di polizia municipale, in grado di svolgere con la necessaria gradualità e previo adeguata preparazione, compiti di vigilanza, controllo ed eventuale attività sanzionatoria in materie ambientali di competenza dell'Amministrazione, in stretto raccordo con il Settore Ambiente ed in coordinamento con gli altri organismi (ARPA, AUSL, NOE, GEV ecc.), evitando duplicazioni d'intervento.
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