ODG " IL MOBILITY MANAGEMENT NELLA SCUOLA"

Il Consiglio comunale di Bologna

Visto

il PGTU, che contiene tra le azioni necessarie per la sua attuazione, il "mobility management" per gli spostamenti casa-lavoro e casa-scuola;

Preso atto

delle positive esperienze realizzate in questi anni a tale proposito nelle aziende/enti di maggiori dimensioni;

Constatato

che per quanto riguarda gli spostamenti casa-scuola il PGTU segnala un consistente incremento nell'uso del mezzo privato per l'accompagnamento degli studenti e prevede diverse iniziative, articolate per i diversi ordini scolastici, consistenti essenzialmente, per le scuole elementari e medie in attività educative e nella realizzazione di percorsi protetti e per gl'istituti superiori nella flessibilizzazione degli orari d'ingresso/uscita;

Ritenuto

utile promuovere anche negl'istituti superiori l'introduzione di politiche di "mobility management", atteso il fatto che tali istituti contano al proprio interno una popolazione di parecchie centinaia e, a volte, di migliaia di persone, tra studenti, insegnanti e personale non docente;

Invita la Giunta

a farsi parte attiva nel promuovere, in accordo con le autorità scolastiche, iniziative di "mobility management" negl'istituti superiori, offrendo ad essi la collaborazione del proprio Mobility Manager d'area per quanto riguarda il supporto metodologico alla redazione del Piano degli spostamenti casa-scuola (questionario-tipo, software per l'elaborazione dei dati, proposte mirate alla mobilità sostenibile: educazione, car-pooling, incentivi all'uso del mezzo pubblico e potenziamento mirato del medesimo, mobilità ciclabile, miglioramento della sosta ecc.).

Paolo Natali

