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Segreteria Generale
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N. O.d.G.: 6.1/2008

Data Seduta Consiglio: 07/01/2008

   Adottato

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO PER INVITARE LA GIUNTA  A PROSEGUIRE  NELLA ELABORAZIONE DEI BILANCI AMBIENTALI, PRESENTANDO QUANTO PRIMA IL CONSUNTIVO 2007 ED IL PREVENTIVO 2008, INTEGRANDO I PARAMETRI FISICI CON I DATI ECONOMICO-FINANZIARI ED UNIFICANDO LA RENDICONTAZIONE AMBIENTALE CON QUELLA SOCIALE E DI GENERE IN UN UNICO BILANCIO DI SOSTENIBILITA', PRESENTATO DAL CONSIGLIERE NATALI E ALTRI NELLA SEDUTA DEL 7 GENNAIO 2008 E APPROVATO NEL CORSO DELLA SEDUTA STESSA.
“””Il Consiglio comunale

esaminato il Bilancio ambientale (ecoBudget) – consuntivo 2006 del Comune di Bologna;

ne apprezza l’impianto metodologico, che consente di tenere sotto controllo lo stato dell’ambiente della città attraverso opportuni indicatori e che permette di fissare obiettivi annuali e pluriennali tesi al miglioramento della qualità ambientale, verificando i risultati a consuntivo;

rileva con soddisfazione i risultati positivi raggiunti (energia elettrica da fonti rinnovabili e cogenerazione, giardini e parchi pubblici in area urbana, perdite di rete idrica), e nota con preoccupazione quelli mancati (qualità dell’aria e teleriscaldamento);

invita la Giunta


a proseguire nella elaborazione dei bilanci ambientali, presentando quanto prima il consuntivo 2007 ed il preventivo 2008, integrando i parametri fisici con i dati economico-finanziari (raccordandosi alle metodologie sperimentate anche in ambito regionale e fatte proprie dalla normativa nazionale) ed unificando per quanto possibile la rendicontazione ambientale con quella sociale e di genere in un unico bilancio di sostenibilità;


a rafforzare la propria azione in materia di qualità dell’aria e ad adeguare (potenziandoli) gli obiettivi di raccolta differenziata a quelli del Piano Provinciale di Gestione dei rifiuti, curando in particolare la qualità del materiale raccolto;


ad esplicitare meglio gl’indicatori riguardanti l’inquinamento acustico;


ad integrare fin dai prossimi bilanci il set d’indicatori con quelli relativi ad altre componenti ambientali (ad esempio qualità acque reflue, elettromagnetismo ecc.), inserendo altresì alcuni indicatori di contesto;


a prevedere una verifica con la Provincia sulla raccolta differenziata e sullo smaltimento dei rifiuti nel nostro territorio.
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