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COMUNE DI BOLOGNA


Ordine del Giorno del Consiglio Comunale di Bologna in merito alle problematiche delle ferrovie locali subregionali.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Rilevato

· che ogni giorno migliaia di cittadini residenti nell’hinterland bolognese raggiungono il capoluogo per motivi di studio o di lavoro;

· che ragioni di carattere ambientale e di mobilità sostenibile suggeriscono d’incentivare l’utilizzo a tal fine di sistemi di trasporto pubblico su rotaia;
-  che la rete ferroviaria locale utilizzata dai pendolari è da tempo percepita in modo non soddisfacente dagli utenti;

-   che il disagio deriva dalla cadenza degli orari, dai ripetuti ritardi, da situazioni di 

    sovraffollamento e disservizi vari, dalla insufficiente dotazione di vetture confortevoli ecc.;

-  che gli interventi e gli investimenti programmati negli Accordi del 1994 e del 1997 si stanno attuando in ritardo ed in misura inferiore al previsto;

-   che tali problematiche concernono sia la rete gestita da FER, sia quella gestita da Trenitalia ;   che il  SFM è parte integrante e determinante di un più ampio e complesso sistema integrato della mobilità metropolitana;

-   cha la dimensione del bacino bolognese è tale da giustificare e richiedere una organizzazione ed una programmazione dotata di autonomia funzionale e gestionale;

manifesta

-  la volontà di addivenire ad un pieno rispetto degli impegni previsti per il nodo bolognese ed all'adozione di scelte in linea con le esigenze di potenziamento e qualificazione del servizio ferroviario (materiale rotabile, cadenzamento orario, interventi sulle infrastrutture) sollecitando i soggetti istituzionali competenti a comportamenti conseguenti;

-  la necessità, anche attraverso le opportune modifiche normative, di pervenire all'istituzione di un unico gestore delle ferrovie  locali subregionali, al fine di responsabilizzare un interlocutore unico al quale affidare l’attuazione  complessiva dell'intero servizio, in funzione del superamento  dei gravi disagi che colpiscono una utenza in crescita, e favorire così il processo di integrazione e coordinamento necessari al funzionamento del sistema trasportistico bolognese;

auspica

· che l’Amministrazione comunale s’impegni, per quanto di competenza, ad assicurare il rispetto degl’impegni assunti per il più rapido completamento del S.F.M.;

· inoltre che l’Amministrazione comunale si faccia promotrice di un’intesa per il trasferimento dal gestore del servizio ferroviario alle amministrazioni locali dei servizi a terra di supporto al trasporto ferroviario locale e delle eventuali risorse.

Il Consigliere Paolo Natali 
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