Approvato all'unanimità nel Consiglio Comunale del 16 luglio l'OdG presentato dalla Consigliera Maria delli Quadri e poi sottoscritto dai Consiglieri Giovanni Mazzanti e Paolo Natali per proporre l'intitolazione di un'area di circolazione, o un parco, o un giardino in zona universitaria a cui dare il nome di Don Tullio Contiero.
 

Il Consiglio Comunale di Bologna

considerata la rilevanza della figura, l'impegno religioso, sociale e civile di Don Tullio Contiero, missionario scomparso lo scorso 3 luglio 2006.

Visto 

che durante la sua vita si è sempre prodigato per aiutare i tanti esclusi della nostra città a reinserirsi con dignità nel tessuto sociale;
che per quasi quarant'anni è stato il punto di riferimento per tanti studenti universitari a Bologna, ha fondato il Centro Studi Donati;
che si è speso per far conoscere l'Africa, organizzando viaggi per gli studenti in medicina e non solo, viaggi che hanno permesso loro di condividere con la popolazione di tale continente una parte della loro vita.

Tenuto conto

che pare opportuno ricordarlo nell'ambito della città di Bologna con una intitolazione che abbia carattere duraturo.

Invita il Sindaco e la Giunta

a proporre alla Commissione Toponomastica di individuare un'area di circolazione, o un parco, o un giardino in zona universitaria a cui dare il nome di Don Tullio Contiero, figura esemplare di sacerdote che ha saputo difendere e trasmettere i valori di solidarietà e impegno sociale. 

 

Bologna, 2 luglio 2007

