Il Consiglio comunale di Bologna

Esaminato

Il rapporto “Sicurezza sul lavoro in edilizia a Bologna e provincia:dati e riflessioni sul 2007” dal quale emerge che gl’infortuni nei cantieri sono una quota rilevante nel complesso degl’incidenti sul lavoro, che oltre il 40 % di tali infortuni sono avvenuti nel territorio del Comune di Bologna e che si tratta quindi d’intensificare con ogni mezzo le iniziative finalizzate alla sicurezza, con particolare riguardo al settore delle costruzioni;

Preso atto

Con soddisfazione della partecipazione di 50 tecnici e agenti del corpo di P.M. di Bologna, appartenenti ai 9 nuclei territoriali di quartiere, ai corsi di formazione “Cantiere vigile” promossi in collaborazione tra Provincia, ASL, DPL, INAIL, IIPLE, partecipazione che ha reso possibile, anche grazie ad una proficua collaborazione tra gli enti preposti, un’intensificazione dei controlli sui cantieri medio piccoli della nostra città, con conseguenti segnalazioni agli uffici preposti delle irregolarità riscontrate;

Constatato

Con viva preoccupazione che l’attuale Ministro del Lavoro ha espresso l’intenzione di non dare piena attuazione, come chiedeva la Confindustria, al T.U. sulla Sicurezza, varato dal governo precedente;

che tale intenzione si manifesta con un voluto rallentamento del varo dei Decreti attuativi, nonché con due misure già attuate quali:

A) il desanzionamento dell’obbligo del cartellino d’identificazione per i lavoratori in cantiere;

B) avere portato a 7 giorni il termine entro cui le imprese devono dare comunicazione agli enti dell’assunzione;

Esprime

Viva preoccupazione per l’allentamento dell’attenzione sul tema della sicurezza del lavoro che ogni giorno rileva nuovi casi drammatici;

Ritiene

Che le forze politiche in Parlamento e la Giunta, anche attraverso l’ANCI debbano sollecitare un’azione legislativa coerente con l’esigenza di contrastare, in modo sempre più efficace e senza ambiguità il triste primato degl’infortuni e delle morti sul lavoro;

Invita la Giunta

A dare continuità ed impulso all’iniziativa di cui sopra promuovendo la partecipazione di altri agenti alle prossime edizioni dei corsi “Cantiere vigile” mantenendo almeno costante (e se possibile incrementando) il numero di operatori coinvolti, intensificando la collaborazione con gli enti competenti in materia;

A formalizzare, se del caso, la delega in materia di sicurezza sul lavoro in capo ad un Assessore;

Ad esaminare la possibilità d’istituire, come avvenuto in altre città, un premio per le aziende che si segnalano per concrete iniziative in materia di sicurezza sul lavoro;

A riconfermare l' inserimento nel nuovo R.U.E. d’imminente approvazione ogni norma utile ai fini della sicurezza nei cantieri, prescrivendo l’invio, tra i documenti necessari a dare inizio ai lavori, del DURC, contenente gli estremi previdenziali ed assicurativi dei lavoratori impegnati nel cantiere ed effettuando gli opportuni controlli formali ed in corso d'opera;

A prestare la massima attenzione in sede di aggiudicazione dei lavori pubblici di competenza comunale , secondo le modalità e con gli strumenti consentiti dalla legislazione vigente in materia di appalti, all’affidabilità dell’impresa esecutrice per quanto riguarda la sicurezza sul lavoro.

Paolo NATALI

Gianguido NALDI

Valerio MONTEVENTI

