) Ordine del Giorno PG. 91662/2005 volto ad impegnare la Giunta a realizzare un concorso pubblico di idee per un miglior utilizzo dell’Area Staveco presentato dal Consigliere Bianchi e altri in data 27/04/05.

Nel corso dell’istruttoria è scaturito il testo di un nuovo ordine del giorno da parte della IV° Commissione Consiliare, già istruito nel corso della seduta odierna, che si riporta di seguito :

****************************

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO

· che è stato approvato nei mesi scorsi un O.d.G. con il quale, ribadita l’importanza strategica dell’area Staveco per la città, ed individuate alcune linee generali sulle destinazioni d’uso, si è espressa la volontà e l’auspicio di una rapida acquisizione della disponibilità dell’area stessa;

· che nel medesimo O.d.G. si sollecita la predisposizione di linee d’indirizzo, frutto dell’attività di un laboratorio di urbanistica partecipata;

· che la Quarta Commissione Consiliare del Comune ha effettuato nei giorni scorsi una visita sul posto che ha permesso di verificare direttamente le condizioni dei luoghi

INVITA

La Giunta ad esaminare la possibilità di utilizzare lo strumento di un concorso internazionale di idee nell’ambito del percorso finalizzato alla progettazione particolareggiata dell’area.

F.to

Paolo Natali, Milena Naldi, Claudio Merighi, Giovanni Maria Mazzanti, Valerio Monteventi, Davide Celli, Serafino D’Onofrio, Alecs Bianchi, Daniele Carella, Valentina Castaldini, Angelo Marchesini. 

