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ORDINE DEL GIORNO PER IMPEGNARE LA GIUNTA A PROVVEDERE AD UNA RADICALE OPERAZIONE DI PULIZIA DEGLI SPAZI PUBBLICI DETURPATI DA SCRITTE E DISEGNI E,  CONTEMPORANEAMENTE A PROMUOVERE  BANDI FINALIZZATI A QUALIFICARE UN PROGRAMMA DI MODERNO GRAFFITISMO INDIVIDUANDO IDONEI SPAZI PUBBLICI, PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MONACO ED ALTRI IN DATA 30.3.2007.

"""Il Consiglio Comunale di Bologna

Premesso:

che molti muri della  nostra Citta' sono ormai in condizioni indecorose anche a causa di scritte e disegni onnipresenti che deturpano serrande, colonne, portici e facciate; 

Ritenuto:

che tuttavia nell'esperienza degli ultimi anni  sono anche emersi giovani artisti di talento riconoscibili in  una vera e propria “scuola bolognese” che si esprime nell'arte graffittista in tante Citta' italiane e straniere. Tali opere hanno ottenuto, peraltro importanti riconoscimenti della sociologia urbana e della critica d’arte.

impegna la Giunta:

ad individuare ipotesi di pulizia dei muri della città e a prevedere un programma di coinvolgimento con i proprietari privati di portici e facciate;

a promuovere contemporaneamente, coinvolgendo il gruppo di lavoro "Qualità dello spazio pubblico e del paesaggio urbano", uno o più bandi finalizzati a qualificare un programma di moderno graffittismo basato sulla individuazione di spazi pubblici idonei, sulla disponibilità di spazi condominiali, privati e serrande, per fa emergere giovani artisti qualificati, individuando una giuria autorevole in grado di offrire sostegno opportunità a tali forme di arte contemporanea.

F.to: C. Monaco - A. Vannini - A. Bianchi - E. Brunelli Monzani - D. Corticelli - G.L. Galletti - M.C. Marri - S. Noè - G. Salizzoni - S. D'Onofrio - R. Panzacchi - P. Natali - M. Naldi - A. Marchesini - C. Giunti """.

