BOZZA DI ORDINE DEL GIORNO PER CHIEDERE AL GOVERNO ED ALLA REGIONE PRECISI IMPEGNI CIRCA L’EROGAZIONE DEI FINANZIAMENTI PER LE INFRASTRUTTURE DI MOBILITA’ A SERVIZIO DEL NODO DI BOLOGNA. 

Il Consiglio Comunale di Bologna

Visti

i diversi atti amministrativi con i quali le istituzioni locali hanno recentemente deliberato riguardo l’urgenza di forti investimenti in infrastrutture di mobilità a servizio del Nodo di Bologna, da troppo tempo in attesa di soluzioni adeguate al proprio ruolo di crocevia di rilievo nazionale ; 

Considerata

la forte criticità della mobilità (privata e pubblica, stradale e ferroviaria) sul Nodo di Bologna, e il crescente disagio dei cittadini a motivo di una congestione che tende ad aumentare, con inevitabili ricadute sull’economia, sull’ambiente e sulla salute; 

Preso atto

delle notizie relative alle condizioni critiche della finanza pubblica emerse dopo l’insediamento del governo Prodi, con difficoltà economiche più gravi del previsto per il bilancio dello Stato, che  potrebbero indurre l’amministrazione centrale a rivedere al ribasso le disponibilità di denaro pubblico per le infrastrutture e il trasporto pubblico; 

Chiede

Ai governi centrale e regionale, previo i necessari contatti con le istituzioni locali, un impegno volto a garantire in tempi certi  la quota di risorse necessarie  (ad integrazione di quelle reperibili in sede locale) alla realizzazione delle diverse infrastrutture per la mobilità del Nodo di Bologna .

Bologna, 28 giugno 2006

Paolo Natali

