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Adottato

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO PER RACCOMANDARE ALLA GIUNTA UN'ATTENTA VERIFICA E CONTROLLO DELLE MODALITA' DI REALIZZAZIONE DELL'INTERVENTO IN VIA DEL FORTE 1 E LA DEFINIZIONE DI UN PROGETTO COERENTE COL FUTURO "PIANO COLLINARE", PRESENTATO DAL CONSIGLIERE NATALI E ALTRI NELLA SEDUTA DEL 18 SETTEMBRE 2006 E APPROVATO NEL CORSO DELLA SEDUTA STESSA

Altro atto

Tipo atto: OdG Collegato

”Il Consiglio Comunale di Bologna

vista

la delibera  P.G. n. 141984/2006 “Adozione di  perimetrazione e  zonizzazione di aree ai sensi dell’art. 12 comma 4 del PSAI e dell’art. 6.9 comma 4 del PTCP”

considerato

il suo carattere a contenuto eminentemente  tecnico, previsto dalle norme del Piano di bacino idrografico del fiume Reno, obbligatoriamente recepite dal PTCP  e dalla normativa urbanistica comunale e preso atto del parere positivo degli uffici comunali preposti;

atteso

che una delle perimetrazioni e zonizzazioni cui la delibera si riferisce riguarda un’area ricompresa all’interno di un parco comunale, ubicato in via del Forte 1 ed è propedeutica ad un intervento edilizio relativo ad un fabbricato fatiscente di proprietà comunale assegnato in concessione nel 2003, sulla base della pubblica selezione indetta dalla precedente amministrazione con atto di Giunta P.G. n. 84770/2001, ad un privato che ha presentato una richiesta per destinare l’intero immobile a bar-ristorante;

che la convenzione sottoscritta nel gennaio 2004 si limita ad evidenziare  gli obblighi del contraente relativi alla ristrutturazione dell’edificio e della relativa area di sedime di 1000 mq., mentre nulla dice in merito alla sistemazione e gestione delle aree del parco limitrofe all’edificio, del parcheggio pubblico esistente, della via del Forte e della loro manutenzione;

esprime

preoccupazione in merito a tale utilizzo, in ordine ai criteri del suo inserimento in una zona destinata a parco pubblico, dalle caratteristiche  di pregio paesaggistico-ambientale, critica dal punto di vista idrogeologico e problematica sotto il profilo della mobilità e del parcheggio, ma ancor più per le carenze della convenzione in merito agli oneri di manutenzione che restano a carico dell’Amministrazione comunale;

apprezzato

l’impegno dell’Amministrazione nella tutela del patrimonio collinare;

raccomanda alla Giunta

un’attenta verifica e controllo delle modalità di realizzazione dell’intervento in questione, sia per quanto riguarda la realizzazione delle opere previste, sia per l’appropriata realizzazione del progetto approvato nell’aprile scorso dalla Commissione per la qualità architettonica ed il paesaggio;

la definizione di un progetto coerente col futuro “Piano collinare”, con l’obiettivo del pieno e coerente inserimento della struttura prevista di ristorante-bar tramite un atto integrativo della convenzione citata, che definisca le compatibilità fra i criteri gestionali del ristorante-bar e l’organizzazione dell’area di parco contermine all’edificio, la funzionalità della mobilità e della sosta, al fine di non alterare il complessivo assetto paesaggistico-ambientale.
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