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"""Il Consiglio Comunale

VISTA

l’imminente definizione per il 2007, da parte dell’Agenzia d’Ambito Ottimale di Bologna, ATO5, cui anche questo Comune partecipa, delle tariffe del Servizio Idrico Integrato;

CONSIDERATO

che l’attuale divisione in tre fasce di consumo annuo della tariffa per il servizio di acquedotto non è adeguata al raggiungimento di obiettivi sociali, a favore delle fasce più deboli della popolazione, ed ambientali per la riduzione degli sprechi ed il corretto uso dell’acqua potabile;

che una distribuzione tariffaria che viceversa faccia riferimento alla composizione del nucleo familiare e conseguentemente preveda un livello più basso, commisurato agli obiettivi del Piano di Tutela delle Acque della Regione, ed un livello più alto per le eccedenze pro-capite, certamente porterebbe ad un più equo riparto del costo complessivo del Servizio Idrico Integrato a carico degli utenti, incentivando il risparmio idrico e la consapevolezza collettiva del corretto uso della risorsa acqua; 

che la definizione del consumo e della tariffa per abitante residente è infatti necessaria per applicare qualsiasi azione di politica sociale;

CHIEDE AL SINDACO

quale componente della Assemblea dell’Agenzia di ATO 5 di attivarsi per richiedere, nel più breve tempo possibile e preferibilmente entro il 2008, secondo un percorso da definirsi,  l’applicazione delle tariffe del servizio idrico integrato per le utenze domestiche rilevate ad ogni singolo contatore di appartamento e ripartite per i residenti nello stesso appartamento, così come previsto dal Decreto del Presidente della Giunta Regionale dell’Emilia-Romagna 13 marzo 2006, n.49;

contestualmente, di fornire all’Agenzia di ATO5 tutte le eventuali informazioni anagrafiche aggiornate necessarie per tale applicazione.

f.to P. Natali - G. M. Mazzanti - M. delli Quadri - A. Marchesini"""

