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	Oggetto: ORDINE DEL GIORNO PER ESPRIMERE PIENA SOLIDARIETA' NEI CONFRONTI DELLA PERSONA DI PAPA BENEDETTO XVI, PRESENTATO DAL CONSIGLIERE NATALI NELLA SEDUTA DEL 22 GENNAIO 2007 E APPROVATO NEL CORSO DELLA SEDUTA STESSA

	Altro atto

Tipo atto: OdG Collegato


“”"Il Consiglio comunale,

preso atto

-
che le parole di Papa Benedetto XVI nel corso della sua visita in Baviera hanno suscitato proteste minacciose, 
violente, offensive ed immotivate;

-
che lo stesso Pontefice ha avuto modo di chiarire come le sue parole fossero state male interpretate, estrapolando dal contesto del suo discorso una citazione di carattere storico;

esprime

piena solidarietà nei confronti della persona di Papa Benedetto XVI.

F.to Paolo Natali"””.

Con un ordine del giorno approvato nella seduta di ieri il Consiglio Comunale di Bologna ha espresso solidarietà a Papa Benedetto XVI per le reazioni subite, violente ed immotivate, alle parole epresse nel corso della sua visita in Baviera.
Ecco il testo dell'ordine del giorno:

"Il Consiglio Comunale di Bologna, preso atto che le parole di Papa Benedetto XVI, nel corso della sua visita in Baviera, hanno suscitato proteste minacciose, violente ed immotivate; che lo stesso Pontefice ha avuto modo di chiarire come le sue parole fossero state male interpretate, estrapolando dal contesto del suo discorso una citazione di carattere storico; esprime piena solidarietà nei confronti della persona di Papa Benedetto XVI".

Questo ordine del giorno, presentato dal consigliere Paolo Natali, ha ottenuto i voti favorevoli (23) del Sindaco, dei gruppi DS; Riformisti, Verdi, La Tua Bologna, Forza Italia; e un solo voto contrario (Zechini D'Aulerio, FI). 
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