COMUNE  DI  BOLOGNA

Gruppo Consiliare

Riformisti per Bologna


Il Consiglio Comunale di Bologna

Esaminata la L. 1/8/03 n. 206 (“Disposizione per il riconoscimento della funzione sociale svolta dagli oratori e dagli enti che svolgono attività similari e per la valorizzazione del loro ruolo”);

Apprezzate le finalità di prevenzione e promozione sociale e di formazione ed educazione degli adolescenti e dei giovani di qualsiasi nazionalità residenti nel territorio nazionale, che la legge stessa persegue;

Visto in particolare il 3° comma dell’art. 1 che prevede che “le regioni possono riconoscere, nell’ambito delle proprie competenze, il ruolo delle attività di oratorio e similari svolte dagli enti di cui al comma 1° (parrocchie ed enti ecclesiastici della Chiesa cattolica, nonché enti delle altre confessioni religiose con le quali lo Stato ha stipulato un’intesa);

Sollecita la Regione Emilia Romagna a dare applicazione alla legge in questione con appositi provvedimenti, nel quadro della legislazione per la realizzazione del sistema integrato d’interventi e servizi sociali (L.n.328 del 2000) entro la fine del corrente mandato amministrativo;

S’impegna comunque fin d’ora attraverso l’esercizio delle proprie competenze e funzioni d’indirizzo e controllo, ad adottare ogni utile iniziativa di contrasto dell’emarginazione e del disagio minorile nei settori dell’animazione sportiva, culturale, ricreativa e del tempo libero, nell’ambito dell’intervento pubblico locale in materia, in coerenza con il principio di sussidiarietà.
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